

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.xmnext.com

国内统一刊号 CN31-0003 第 16703 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年11月12日 星期一 今日40版  
农历丁亥年十月初三 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云,最低10℃(昨天最高16.8℃)  
明天:多云转阴天,最高19℃,最低13℃



开着轿车  
叫卖活鸡  
A16 · 目击



“海容天天”  
要名不要脸  
A19 · 文娱新闻



火箭3分险胜山猫  
姚明独得34分  
A21 · 体育新闻

内页导读

看手机电视赢奥运奖品  
即日起至2007年12月31日,手机电视用户参加以下任意阶段活动,即有机会赢奖品。  
1、10月31日前,用户通过在线或下载方式收看手机电视奥运频道任意视频。  
2、11月15日前,参与手机电视奥运频道的答题。  
3、11月16日—12月31日,上传自拍的视频秀。  
活动奖品包括奥运定制手机、价值358元的福娃套装、价值188元的40cm福娃、价值500元联华OK卡、价值58元奥运抱枕。  
详情请致电100086  
  
中山移动手机  
中国移动通信  
北京2008奥运合作伙伴  
北京2008奥运合作伙伴  
移动奥运接力  
精彩业务联袂支持奥运  


## “遥感卫星三号”今升空

将用于我国国土资源普查、农作物估产等领域



7:15  
上午首发

新华社太原上午电  
(记者 白瑞雪) 今晨6时48分,我国在太原卫星发射中心用“长征四号丙”运载火箭,成功将“遥感卫星三号”送入太空。21分钟后,卫星准确进入预定轨道。

这次发射升空的“遥感卫星三号”和用于发射卫星的“长征四号丙”运载火箭,均由航天科技集团公司所属上海航天技术研究院为主研制。卫星质量为2700余公斤,主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产和防灾减灾等领域,将对我国国民经济发展发挥积极作用。

这是长征系列运载火箭第104次执行发射任务。

据新华社北京11月11日电  
今年以来,我国部分地区遭受了严重自然灾害,给当地群众生产生活带来较大影响;城乡部分群众生产生活也面临一些困难。严冬即将到来,党中央、国务院十分关心灾区人民和困难群众的过冬问题,明确要求各地区各部门深入开展“送温暖、献爱心”活动,广泛动员各方面力量,积极为灾区人民和困难群众捐款捐物,切实帮助他们排忧解难,以实际行动贯彻落实党的十七大精神。  
习近平 李克强 贺国强 周永康 带头捐助  
胡锦涛 江泽民 吴邦国 温家宝 贾庆林 曾庆红 李长春

■ 今晨6时48分,我国在太原卫星发射中心成功发射“遥感卫星三号”

新华社记者李刚摄

## 首次从外高桥国内基地专用码头出发 “雪龙号”上午启程赴南极科考

本报讯 (记者董纯蕾) 我国目前唯一一艘极地破冰科考船“雪龙号”,今天上午10时40分,首次从位于外高桥5号沟的中国极地考察国内基地专用码头起锚,载着188人和大批设备、物资等奔赴南极,执行我国第24次南极科学考察任务,预计于2008年4月18日返沪。

本次考察是第四次国际极地年中国行动计划的首航,在长城站、中山站和南大洋总共计划执行科考任务达37项,包括南极冰藻群落采集

和分类研究、极地机器人现场考察与应用研究、南极磷虾的种群变动及其对环境的指示作用等。同时,考察队还将在南极中山站和长城站新建5000平方米的基础设施。

(相关报道见A3版·焦点)

韩正会见斯洛文尼亚总理  
潘高峰) 上海市市长  
韩正昨天在兴国宾馆  
会见了斯洛文尼亚  
共和国总理雅奈兹·  
扬沙一行,希望进一步  
加强上海与斯洛文尼  
亚在经贸等领域的合作。

韩正对斯洛文尼

亚驻沪经济代表处正

式成立表示祝贺。韩

正说,上海是一座开

放的国际化城市,相

信斯洛文尼亚驻沪经

济代表处的成立,能

使上海的企业家更好

地了解斯洛文尼

亚,并进一步加强和促进双方的

经贸合作。

中国驻斯洛文尼

亚大使馆

智昭林,上海市人大常

副主任任文燕、副市长胡延照、市政

协副主席王生洪会

见时在座。

又讯 斯洛文尼

亚共和国总理雅奈兹·

扬沙今晨结

束对中国为期4天的正式访

问,离京回国。

本报24小时读者热线  
**962288**

准备金率上调  
沪深股指大跌  
早盘跌幅双双超过3%

央行宣布年内第九次上调存款准备金率的利空影响更大,同时,道琼斯指数上周末大跌223点,双重利空导致今天上证指数低开134点,并一路走低,最低跌至5072.73点,最终早盘报收于5119.49点,下跌196.05点,跌幅为3.69%;深成指上午报收于16511.37点,下跌648.76点,跌幅为3.78%。

本报讯 (记者连建明) 受央行将存款准备金率上调至13.5%的历史最高位消息影响,加上上周末美国股市再次大跌,今天上午沪深股市低开低走,双双暴跌,上证指数上午一度跌破5100点,考验5000点大关。

尽管今天上午人民币汇率再创新高,人民币对美元汇率中间价达到7.4140,但显然前天

24次南极科学考察任务,预计于2008年4月18日返沪。

本次考察是第四次国际极地年中国行动计

划的首航,在长城站、中

山站和南大洋总共计

划执行科考任务达37项,

包括南极冰藻群落采集

和分类研究、极地机器人现场考察与应用研究、南极磷虾的种群变动及其对环境的指示作用等。同时,考察队还将在南极中山站和长城站新建5000平方米的基础设施。

(相关报道见A3版·焦点)

## 风暴袭击亚速海域,5艘俄罗斯籍船只昨遇险 千余吨重油泄漏酿环境灾难

本报讯 综合新华社消息:俄罗斯紧急情况部11日通告说,风暴天气当天已造成5艘在黑海和亚速海之间的刻赤海峡航行的俄籍船只失事或遇险,至少8人受伤,1000多吨重油泄漏。

俄塔社援引俄紧急情况部发言人维克多·别利佐夫的话说,第一起海难发生在莫斯科时间当天凌晨,装载4700吨重油的“伏尔加石油139”号油轮在刻赤海峡因遭遇暴风而解体。当时海面上风速达每秒20至25米,浪高45米。

维克多·别利佐夫说,事故发生时,该船船长和12名水手在船尾部

的舱内,幸免于难。风暴使船体断为两段,目前船员所在的那部分船体正向乌克兰方向飘浮。事故造成1000多吨重油泄漏。

俄自然资源部环境监察部门官员奥列格·米特沃尔说:“人们要花数年时间才能消除此次原油泄漏的影响……事故已酿成严重环境灾难。”

此后,又有2艘装载硫磺的货船在刻赤海峡因暴风而沉没,另有一艘装载硫磺的货船底舱进水,并失去动力。这3艘船上共有30名船员,22人已经获救,其中8名伤员已被送入医院治疗。目前这3起事故

造成的污染情况不详。

此外,因暴风影响,另一艘在该海域航行的“伏尔加石油123”号油轮船体出现裂缝,但船只及时停靠在海岸线附近,没有造成重油泄漏事故。

据新华社基辅11月11日电 乌克兰紧急情况部新闻局官员11日说,乌克兰“涅普图尼娅”号驳船11日在刻赤海峡救起被风暴击沉的一艘俄罗斯货轮上的6名船员,但另5名船员目前仍下落不明。

乌总统尤先科当天责令政府有关部门立即采取紧急措施,做好强风暴后的救灾工作。